

С начала 2013 года по материалам подразделений по противодействию коррупции Северо-Западного таможенного управления следственными органами возбуждено 25 уголовных дел, из них 20 дел – по преступлениям коррупционной направленности (20 – в отношении должностных лиц и 4 – в отношении взяточдателей). При этом другими правоохранительными органами в отношении должностных лиц таможенных органов СЗТУ уголовных дел не возбуждалось.

Наиболее распространенными видами преступлений являются: получение взятки должностными лицами таможенных органов (ст. 290 УК РФ) – 6 уголовных дел, злоупотребление должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ) – 4 уголовных дела, служебный подлог (ст. 292 УК РФ) – 3 уголовных дела.

В первом полугодии 2013 года подразделениями по противодействию коррупции таможенных органов Российской Федерации в следственные органы для принятия решения в порядке статей 144, 145 УПК РФ направлено 73 материала, из которых 63 с признаками коррупционных преступлений.

По результатам рассмотрения в судебных органах уголовных дел, возбужденных по ранее направленным материалам, получены сведения об осуждении 17 должностных лиц и 3 взяточдателей.

В качестве положительного примера результатов работы службы можно привести следующее.

По результатам рассмотрения уголовного дела, возбужденного по материалам отдела по противодействию коррупции Себежской таможни, 22.04.2013 года Псковский гарнизонный военный суд принял решение о признании бывшего должностного лица т/п МАПП Бурачки Себежской таможни и сотрудника отделения пограничного контроля КПП "Бурачки" отдела (пограничной комендатуры) в г. Себеже Пограничного управления ФСБ России по Псковской области виновными по п. "а" ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки группой лиц по предварительному сговору), которые находясь при исполнении своих должностных обязанностей, действуя по предварительному сговору, получили от водителя автотранспортного средства деньги в сумме 1000 рублей (по 500 рублей каждый) за сокрытие выявленного ими правонарушения.

По решению суда обоим назначено наказание в виде штрафа в размере восьмидесятикратной суммы взятки, т.е. по 80 000 рублей каждому.

В первом полугодии 2013 года по инициативе подразделений по противодействию коррупции Северо-Западного таможенного управления проведено 38 служебных проверок, из которых 26 проведено по результатам работы в рамках информирования руководства таможен региона и Северо-Западного таможенного управления о фактах, оказывающих негативное влияние на безопасность и эффективность работы таможенных органов и объектов таможенной инфраструктуры, и 1 целевая инспекторская проверка. Всего за рассматриваемый период подразделениями по противодействию коррупции Северо-Западного таможенного управления подготовлено и направлено руководству таможенных органов 75 информации.

По результатам проведенных по инициативе подразделений по противодействию коррупции Северо-Западного таможенного управления служебных проверок уволено со службы из таможенных органов 2 должностных лица, наказано в дисциплинарном порядке – 26, в отношении 8 должностных лиц приняты меры материального воздействия.